

经济开发区“就业援助月”活动启动

# 首场招聘会来求职的不多

**本报聊城1月16日讯(记者 凌文秀 通讯员 李建虎)** 1月15日上午,聊城经济开发区2011年“就业援助月”活动启动,重点关注困难群体以及残疾人等8类就业困难人群。启动现场举办了2011年首场专场招聘会,42家企业提供了3200多个岗位,以加工制造业岗位为主,但未现应聘高峰。

15日,在开发区人力资源市场招聘会现场,42家招聘企业挤得满满当当,提供

的工作岗位涉及机械制造、餐饮服务、市场销售、物业管理等上百个工种,以加工制造业岗位为主。会场上,有退休后想再就业的“4050”人员,还有马上毕业的研究生,但人流较少,会场并不拥挤,几家单位招骋桌前并没有应聘者咨询。

“大部分大学毕业生参加1月15日到17日的研究生考试,招聘会时间和考研时间撞车,导致大学生应聘者没能参加招聘会。”一家

招聘单位的张女士分析说,应聘的农民工人数也不可小觑,估计是众多农民工还没从外地返乡。按照往年经验,每年春节返乡后,都会有大量农民工决定不再外出打工,这部分农民工就会参加本地的招聘会,流入本地人才市场,但一般农民工返乡高潮在每年农历腊月二十二左右。

开发区人才交流市场一位工作人员解释,举办招聘会前并没考虑到当天是大

学生考研日,而且招聘会主要提供的岗位是制造业,对技工等人员需求量大。“每年春节,招聘单位的招聘需求高峰和返乡农民工的应聘高峰都不同。”该工作人员说,招聘单位每年都期望在春节前补足人员,春节后尽快开工,而众多的返乡农民工都选择过年,过年期间决定是否外出就业,部分想留在本地就业的农民工也是年后开始考虑就业。

据介绍,此次开展的

“就业援助月”活动,援助对象主要是就业困难人员、重点是零就业家庭人员、家庭贫困的未就业高校毕业生、登记失业的残疾人员、连续失业一年以上人员、享受城镇居民最低生活保障的失业人员、“4050”人员、被征地未就业的生活困难人员。该活动是今年开发区第一项公共就业服务专项活动,2月9日(农历正月初七),人力资源市场还将举办一场“春风行动”专场招聘会。

摊位无人问

## 招聘单位

### 现场周高工资

**本报聊城1月16日讯(见习记者 赵寰)** 招聘会从上午8点半开始,但是很多求职者只是对着招聘启事观望,不少摊位一个多小时后仍无人问津。9点过后,求职者渐渐增多,有单位开始修改招聘启事上的工资。

聊城五洲汽贸公司一大早赶到现场,因为生意好,他们急需招销售人员。但招聘摊位设好后,前来咨询的人并不多,情急之下他们对着招聘启事下起了功夫。“上面写得还不很清楚,要加上一些。”招聘人员在销售岗位原有的“基本工资400元+提成”改为了“600元+提成”。

大多数招聘单位一般都在招聘启事上明确了本单位的工资待遇。如信发集团招聘启事上,试用期工资为800~1500元/月,东旭激光设备有限公司试用期工资为1000~1500元/月,聊城国力公司一名工作人员说,此次招聘会大多数用人单位都提高了本单位的薪酬待遇,一般基本工资涨幅在100~200元左右。“原来招工时,员工试用期间工资为600元,现在已经涨到了800元。”华润啤酒一位工作人员说。“肯定不能根据以往的标准来招人,不然工人留不住。”做了5年操作工的应聘者吕先生告诉记者,他就是想在去年的基础上多拿些工资才来应聘的,工资涨了,“这对我们求职者来说是个好消息。”



15日上午,在聊城经济开发区人才招聘会上,求职者正在填写用工登记表。

本报记者 邹俊美 摄

### >>“弹性”工资吓退求职者

记者在现场看到,不少单位在招聘启事上开出的工资,都是一个大致的区间,由于区间给出的最高值一般都很诱人,因此引来了一拨又一拨求职者关注。

聊城金泰节能科技有限

公司工程部电工资月工资在2000到5000元之间,最高值是最低值的2倍多,而对业务主管开出了2万~3万元月薪区间。“这是为鼓励多劳多得。”招聘主管解释说。

对于这种弹性较大的工资,不少应聘者也只是问一下,不敢轻易尝试。“这些工种一般较辛苦,干得好很有前途,干得不好收入就很低。”做销售业务员的李先生说,他以前是学技术的,

### >>服务员工资三千多也不好招

记者从用人单位处了解到,目前各单中最缺的还是是一线工人,其中销售类岗位最多,其次就是机械类。

山东燎原光发科技有限公司负责招聘的夏小姐告诉记者,公司的招聘启事,工资水平每年都在上调,但年

每年都遭遇“用工荒”。“希望多招些有经验的一线熟练工。”夏小姐说,为了填补用人缺口,他们上次招聘会招了两名应届毕业生做操作工。

为缓解用工紧张,服务

行业尤其是酒店业,对服务

员的优待甚至达到了“宠爱”的程度。在昆仑大酒店的招聘启事上,餐饮服务员月工资达到2000~3000元,而其他10多个岗位月工资从1100元到2000元不等,还可带薪培训。

而金宇海天大酒店招服

现在打算转过来干技术活。

同样是弹性工资,福利较好的单位仍是求职者争先应聘的焦点。准备应聘华润啤酒公司机修工的小刘说,他就想工作单位有保障些、稳定些。

### >>年龄、经验、性别卡住女研究生

招聘会上,很多单位卡年龄、卡经验、卡性别。来自聊城材料学院材料物理与化学专业的两位女研究生,招聘现场竟然一份简历也没投出。

“很多需要实际操作的单位要男性,有的没明确表明,但也默许男性。”即将研究生

毕业的小凡说,她和朋友小瑜在招聘会上逛了一圈,没看到一个合适的岗位。

小瑜说,招聘单位要求有经验,有的限制年龄在30岁以上,有的只要求男性。“工科专业、研究生学历、女性,这几个条件加在一起,能应聘的岗

位实在是太稀缺了。”

据了解,小凡和小瑜是聊城本地人。“家人希望我们在聊城就业。”小凡说,但聊城可提供的研究类岗位实在太少。

小凡说,她们曾在网上投递过大量简历,都没回应。打电话询问时,一家单位说,研

究生学历太高,单位担心她们的工资期待太高,不想录用。

“其实我们的工资要求并不高,月薪2000元就行。”小凡说。直到招聘会结束,两位女研究生还未投出一份简历。

本报记者 凌文秀  
见习记者 赵寰



### 砂糖桔一周涨了两块钱

**本报聊城1月16日讯(记者 谢晓丽)** 15日,记者走访聊城水果市场了解到,由于南方持续多日冰冻天气,抬高了砂糖桔的价格,零售价格较一周前每斤涨了2元钱,成为市场上涨幅最大的水果。

“就这20个小时,竟然8块钱。”15日下午,李女士正在卫育路一家水果店买水果,发现价格高后倒掉了已装进袋子里的砂糖桔,改买普通桔子。水果店老板无奈地说,最近一周来,砂糖桔价格持续上涨,零售价已由3.5元/斤涨到5.5元/斤。

“没想到价格能涨得这么快,这些天去水果市场上批发砂糖桔,基本上是一天一个价,现在批发价也涨到4元/斤左右。”水果店老板非常后悔一周前没有多存点砂糖桔。

柳园路绿康瓜果批发市场常先生告诉记者,前些天南方冰冻导致交通运输受阻,车根本过不来,致使价格一路上涨。



### 1月17日影讯

**《创战纪》3D 场次:**  
1235、1450、1910、2120  
**《创战纪》2D 场次:**  
1000、1210、1425、  
1635、1855、2110  
**《纳尼亚传奇3》3D 场次:**  
1040、1700  
**《纳尼亚传奇3》2D 场次:**  
0940、1135、  
1330、1525、1720、1920  
**《非诚勿扰2》场次:**  
0950、1100、1155、  
1405、1620、1800、  
1830、2040  
**《让子弹飞》场次:**  
1020、1250、1310、  
1505、1530、1730、  
1950、2010  
**鲁信影城聊城金鼎中心店提供**

(刘云菲 整理)

齐鲁银行中小企业授信签约仪式

## 3亿元授信于30家中小企业

**本报聊城1月15日讯(记者 杨淑君 通讯员 田皓)** 14日上午,齐鲁银行聊城分行举行2011年度中小企业授信签约仪式,向30余家优秀中小企业新增授信3亿元。

据了解,此次被授信的30余家企业分别来自临清、茌平、聊城经济开发区、涉及食品、制造、房产等多个行业。2008年3月19日,齐鲁银行聊城分行开业,开业伊始,齐鲁银行就将市场定位为“立足于地方经济,立足于中小企业,立足于市民百姓”,营销和服务的重点是中小企业和个人业务,八成以上贷款投向中小企业。

自开业以来,齐鲁银行聊城分行各项经营管理工作稳步推进,取得取得了较好的经营业绩,服务和品牌得到社会各界认可。连续两年超额完成总行下达的各项经营业务,中小企业贷款投放稳步增加,创新产品所占比重不断提升,连续两年在聊城银监分局组织的评价中成绩优异。截至目前,临清、茌平、开发区和高唐支行已相继开业。

到2010年12月31日,齐鲁银行聊城分行总资产为32.70亿元,较年初增加11.47亿元,增长54.03%;各项存款30.80亿元,较年初



13日晚,聊城市委宣传部、市人民政府金融办公室、中国农业银行聊城分行联合举办“农行之夜”迎新春答谢社会各界音乐会,盛中国和濑田裕子为千余名观众献上了一场艺术盛宴。图为著名钢琴家濑田裕子在演奏。

本报记者 凌文秀 摄